



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

П Р О Т О К О Л

06.06.2024

№ АТ-05/390

заседания городской
антинаркотической комиссии

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Список присутствующих прилагается

ПОВЕСТКА

1. О деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с применением ИТ-технологий.

Докладчик:

1) Вульферт Сергей Владимирович, начальник отдела по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по г. Магнитогорску.

2. Об антинаркотической пропаганде в средствах массовой информации и сети Интернет, направленной на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.

Докладчик:

1) Болкун Наталья Игоревна, начальник службы внешних связей и молодежной политики администрации города Магнитогорска.

3. О мерах по развитию спорта и популяризации здорового образа жизни как основного фактора профилактики наркомании.

Докладчик:

1) Сычев Андрей Васильевич, начальник управления по физической культуре и спорту администрации города Магнитогорска.

Вопрос №1

О деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с применением ИТ-технологий.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что одним из приоритетных направлений деятельности Управления МВД России по г. Магнитогорску является деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с применением ИТ-технологий

За 4 месяца 2024 года сотрудниками Управления МВД России по г.Магнитогорску Челябинской области на 12% меньше выявлено наркопреступлений (с 518 до 455). По подозрению в совершении вышеуказанных преступлений задержано на 9% больше лиц (с 253 до 276), из незаконного оборота изъято на 7% меньше наркотических средств (с 6 кг 262 г до 5 кг 825 г).

Количество выявленных наркопреступлений, совершенных с применением ИТ-технологий незначительно снижено с 412 до 396. Доля выявленных наркопреступлений совершенных с применением ИТ- технологий от общего количества выявленных наркопреступлений выросла на 7,5% (с 79,5 до 87), что свидетельствует о выборе преступниками более частого применения ИТ-технологий при сбыте наркотических средств. Стоит отметить рост направленных в суд уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков с применением ИТ-технологий, за 4 месяца 2024 года на 77 % (с 137 до 243), из них хранений направлено 93 (АППГ 78, +19%), сбытов 147 (АППГ 59, +149%). Таким образом эффективность раскрытия наркопреступлений совершенных с применением ИТ-технологий по итогам 4 месяцев 2024 года выросла на 12,6 % (с 48,2 до 60,6). Оперативная раскрываемость также выросла на 19 % (с 44,9 до 63,9). За 4 месяца 2024 года в суд направлены уголовные дела в отношении 131 лица совершившего наркопреступлений с применением ИТ-технологий, из них за хранение - 90 (АППГ 78, +15%), за сбыт 41 (АППГ 32, +28 %). Таким образом вышеуказанная статистика указывает на улучшение качества работы УМВД России по г. Магнитогорску в раскрытие наркопреступлений, совершенных с применением ИТ-технологий.

С целью выявления наркопреступлений, совершенных с применением ИТ-технологий на территории г. Магнитогорска, а также выявления участников преступных групп, в период с октября 2021 года реализуется ряд мер, определенных распоряжением начальника Главного Управления МВД России по Челябинской области, которое содержит алгоритм отработки задержанных наркосбытчиков и потребителей в дежурные сутки, направленный на получение оперативно - значимой информации по данному направлению. Также с декабря 2022 года в МВД России разработана база, в которую вноситься информация обо всех преступлениях, совершенных на территории Российской Федерации по линии незаконного оборота наркотических средств, в которой также содержится информации о выявленных Интернет-ресурсах, специализирующихся на реализации наркотических средств, в том числе и на территории г. Магнитогорска. Сотрудниками УМВД России по г.Магнитогорску организовано взаимодействие с финансовыми организациями, с целью выявления лиц, совершающих преступление с применением ИТ-технологий.

В связи с вышеизложенным стоит отметить, что работа, направленная на предупреждение, выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с применением ИТ-технологий остается приоритетным направлением деятельности органов внутренних дел, которому уделяется особое внимание.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1.1. Информацию о деятельности, направленной на предупреждение, выявление и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых с применением ИТ-технологий принять к сведению, использовать в работе.

1.2. УМВД России по г. Магнитогорску (Козицын К.Е.):

1.2.1. Продолжить работу по пресечению деятельности интернет-магазинов, распространяющих наркотики и осуществляющих их сбыт с использованием ИТ-технологий. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

1.2.2. Продолжить работу по мониторингу сети Интернет с целью выявления и блокировки противоправного контента, используемого для распространения наркотиков. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

1.2.3. Активизировать работу по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

Вопрос №2

Об антинаркотической пропаганде в средствах массовой информации и сети Интернет, направленной на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что служба внешних связей и молодежной политики (далее - СВСиМП) на постоянной основе взаимодействует со всеми городскими электронными, печатными и телевизионными СМИ.

Помимо этого, различные материалы по теме наркомании размещают такие интернет-ресурсы, как сайты Магнитогорского городского собрания депутатов, Общественно-политического центра и интернет-журнал «Вечерний Магнитогорск».

СВСиМП тесно взаимодействует с УМВД России по городу Магнитогорску. Более 90% материалов – это информация, которую предоставила пресс-служба УМВД.

Так, СМИ публикуют факты пресечения распространения наркотических и психотропных веществ с реальными сроками наказания за данные преступления. Более того в целях профилактики размещаются статьи о тяжести последствий употребления наркотиков, а также истории о загубленных судьбах тех, кто так или иначе связал свою жизнь с наркотиками. В дополнение к материалам публикуются

номера телефонов дежурных частей территориальных отделов полиции, чтобы горожане могли сообщить о фактах продажи наркотиков и наркопритонах.

С начала 2024 года в городских СМИ опубликовано более 100 материалов, главная цель которых проинформировать жителей о последствиях употребления и распространения наркотических и психотропных веществ. На сайте администрации города еженедельно публикуются материалы указанной направленности.

Также информация о вреде употребления наркотических и психотропных веществ, уголовной ответственности за их распространения на постоянной основе размещается социальных сетях: на официальной странице в «ВКонтакте» и телеграм-канале администрации города, ВК-группе «Молодежь Магнитки», а также на страницах в социальных сетях молодежных общественных организаций и студенческих объединений. Всего на ресурсах администрации в интернет-сообществах было опубликовано более 40 постов антинаркотической направленности.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

2.1. Информацию об антинаркотической пропаганде в средствах массовой информации и сети Интернет, направленной на формирование в обществе негативного отношения к наркомании принять к сведению, использовать в работе.

2.2. Службе внешних связей и молодежной политики администрации г.Магнитогорска (Болкун Н.И.):

2.2.1. Продолжить работу по антинаркотической пропаганде в средствах массовой информации и сети Интернет, направленной на формирование в обществе негативного отношения к наркомании. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

2.3. УМВД России по г.Магнитогорску (Козицын К.Е.), Управлению образования администрации г.Магнитогорска (Панкратова И.А.), Управлению социальной защиты населения администрации г. Магнитогорска (Ярыгина Л.Г.), руководителям учреждений среднего профессионального образования г.Магнитогорска, ГБУЗ «ЧОЦОЗ МП» Отдел медицинской профилактики г.Магнитогорск (Дорманчева Е.И.):

2.3.1. Организовать работу по повышению уровня осведомленности несовершеннолетних о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

Вопрос №3

О мерах по развитию спорта и популяризации здорового образа жизни как основного фактора профилактики наркомании.

Рассмотрев вопрос, комиссия отмечает, что важным звеном в противостоянии наркомании является агитация к занятиям физической культурой и спортом.

Управление по физической культуре и спорту администрации города проводит работу по приобщению к физкультурно-оздоровительным мероприятиям всех слоев населения города, в том числе молодое поколение.

Спортивную и физкультурно-оздоровительную работу ведут 1186 штатных тренеров — преподавателей.

В прошлом году в городе было проведено 570 спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 60 тысяч человек. На выездных 644 соревнованиях приняли участие 7 617 спортсменов. Присвоено 3084 спортивных разрядов. Спортивное звание «Мастер спорта России» присвоено 13 спортсменам.

Работа тренеров-преподавателей в летний период является продолжением учебно-тренировочного процесса. В 2023 году в загородных лагерях за три месяца каникул отдохнули 600 спортсменов, в лагерях с дневным пребыванием детей – 101 спортсмен, на учебно - тренировочных сборах – 1310 спортсменов, в туристических походах участвовало – 20 человек. В других формах оздоровления и занятости детей участвовало 1779 спортсменов. Это мастер – классы по видам спорта, флеш – мобы, спортивные квесты, ориентирование и другое.

Помимо этого, активную работу по профилактике наркомании проводит «Центр физкультурно – спортивного движения» (отдел по работе с населением). В учреждении работает 31 инструктор по работе с населением. В функциональные обязанности инструктора входит формирование команд по месту жительства и обеспечение их участия в районных и городских соревнованиях, организация спортивных праздников и турниров, пропаганда здорового образа жизни и занятий спортом. Работа проводится в тесной взаимосвязи с управлением спорта администрации города, районными администрациями, образовательными учреждениями и спортивными школами.

В рамках реализации мероприятия «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в сфере физической культуры и спорта» направления «Профилактика безнадзорности, правонарушений и злоупотребления наркотическими средствами несовершеннолетними гражданами» в летний период 2023 году было трудоустроено 170 несовершеннолетних граждан.

Также в каждом учреждении оформлены стенды «Здоровый образ жизни», «Мир без наркотиков», на сайтах учреждений выложена информация о вреде наркомании.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

3.1. Информацию о мерах по развитию спорта и популяризации здорового образа жизни как основного фактора профилактики наркомании принять к сведению, использовать в работе.

3.2. Управлению по физической культуре и спорту администрации г.Магнитогорска (Сычев А.В.):

3.2.1. Обеспечить дальнейшее принятие мер по развитию спорта и популяризации здорового образа жизни . Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

3.3. Управлению образования администрации г.Магнитогорска (Панкратова И.А.), Управлению по физической культуре и спорту администрации г.Магнитогорска (Сычев А.В.), Управлению культуры администрации г.Магнитогорска (Кудрявцева М.И.), Управлению социальной защиты населения администрации г.Магнитогорска (Ярыгина Л.Г.), службе внешних связей и молодежной политики администрации г.Магнитогорска (Болкун Н.И.):

3.3.1. Обеспечить занятость несовершеннолетних и молодежи, вовлечение их в реализацию социально-значимых проектов, программ профилактической направленности, в том числе с использованием ресурсов общественных молодежных объединений и движений, организаций дополнительного образования, культуры, спорта. Информацию о проделанной работе предоставить в ГАК.

Срок: IV квартал 2024 года.

Глава города Магнитогорска

С.Н. Бердников

СОГЛАСОВАНО:

Председатель МГСД,
заместитель председателя комиссии

А.О. Морозов

Заместитель главы города,
заместитель председателя комиссии

Н.В. Сафонова

Ответственный секретарь

Т.А Ульянова

Разослано: в дело, в прокуратуру, членам комиссии